



检查演练不间断,安全知识记心间

湛山街道消防宣传月开展多种活动,切实提高居民安全意识

□文/图 半岛记者 高晓飞

安全重于一切。为营造人人管安全、人人懂安全的浓厚氛围,防范各类安全事故,湛山街道将2018年11月定为消防安全宣传月,并陆续开展内容丰富的活动,旨在进一步拓宽消防安全宣传的广度和深度,提高居民安全意识。在此,湛山街道也提醒广大居民,冬天来了,天干物燥,一定要时刻牢记安全二字,注意用火用电安全。

>>>宣传

线上线下结合,送进居民心里

近日,盐城路社区第七期第五讲弟子规公益亲子课堂在社区服务中心二楼按时开课。本次课程主题为《弟子规·安全教育主题》,邀请了辖区19个家庭参加。主讲老师张云梅结合“11·9”消防安全宣传日,重点为家长们梳理了一遍消防安全小常识,让孩子和家长了解六种常见的安全隐患,认识和防范安全风险,学会保护自己与他人,最大限度减少意外伤害,构建和谐文明家庭生活。

线下,除了开展系列讲座,街道还

围绕消防安全,制作涵盖用火安全、用电安全、用气安全、防范一氧化碳中毒和安全燃放烟花爆竹等内容的安全常识小折页,通过入户走访等方式发放到居民手中。线上,街道则利用“微湛山”公众号、微博等新媒体,定期推送消防安全知识,不断扩大消防安全宣传受众面,提升宣传实效。“多种宣传方式,就是希望能真正将安全知识送到居民家中,送进居民心里。”据湛山街道公共安全办相关负责人介绍。



湛山街道开展安全宣传活动。



湛山街道开展居民应急逃生疏散演练。



消防应急演练,提高居民实操能力。

>>>演练

启动应急预案,三分钟到现场

11月9日为消防安全日,湛山街道联合市南消防大队在仰口路社区广场开展应急拉动演练暨消防宣传月启动仪式。活动以“全民参与,防治火灾”为主题,设置了应急队伍拉动、居民应急逃生疏散演练、消防器材使用培训和消防宣传材料发放等4个环节,湛山街道机关社区应急队伍、社区居民共百余人参加。

“仰口路社区晓望支路9号出现火情,启动街道一般楼宇火灾应急预案,机关社区应急人员携带器材、着制式服装,立即到晓望支路4号集合!”随着一声令下,居民有序疏散,街道及各社区应急队伍迅速启动,3分钟内携带相关器材抵达现场并实施情况处置。随后,市南消防大队八大关中队队长张锐现场讲解并演示灭火器实际操作,指导街道应急队员、社区网格员及居民进行现场操作训练,并向广大居民普及应急疏散技巧及知识。演练结束后,工作人员向居民发放《家庭生活安全常识》等宣传材料,组织学习用电、用火、用气、冬

季取暖等消防知识,提升应急意识,增强居民防灾救灾能力。“我还是第一次参加这样的演练,形式很新鲜,而且在这个过程中,自己也学到了很多安全知识。”仰口路社区居民陈洪玉参加完演练后,便和邻居一起,迫不及待打开宣传折页看了起来。

11月14日,湛山街道组织100余名街道社区工作人员和居民代表参观青岛市家庭安全应急演练实训基地。活动现场,通过观看典型案例、模拟体验事故现场等环节,让参与者切实感受和认识到各种自然灾害事故对生命财产带来的巨大危害,进而提高大家的防范意识。

据介绍,下一步,湛山街道将通过消防宣传月活动,广泛发动居民、学校、企业参与消防知识宣讲,通过应急疏散演练、静态安全展示、动态安全体验、入户走访等一系列活动,不断普及消防知识,进一步营造“人人讲消防,人人懂消防”的浓厚安全氛围,保持辖区安全形势持续稳定。

>>>督察

冒雨督导检查,排查安全隐患

11月8日,小雨淅淅沥沥下个不停,气温骤降,在这让人瑟瑟发抖的天气,却有这样一拨人冒雨前行。当天下午,湛山街道党工委书记孔兆锋带队,前往辖区单位进行安全督导检查。据悉,此次督导检查作为街道安全生产大检查内容之一,邀请了安全专家一同前往。督导检查中,检查组首先对包括安全管理制度、应急预案、从业人员培训等方面在内的单位安全管理基础资料逐一进行检查,随后,对单位设施设备使用和维护进行

全方位检查。

据了解,此次安全生产大检查为期一个月,针对辖区所有区域、所有行业领域,所有人员密集性场所、生产经营和企事业单位,确保各类风险隐患得到有效管控,彻底解决隐患问题反复发生、长期得不到根治的重点问题。“在检查中也确实发现了不少问题,主要集中在电气线路紊乱和煤气罐使用不规范等问题。”相关负责人告诉半岛记者,对此,街道及时下发了整改通知书,要求限期整改。

致居民的一封信

尊敬的居民朋友们:

你们好!

秋去,冬至,春近,夏遥。随着冷空气持续来袭,冬季已悄然而至。由于冬季昼短夜长,加之天气寒冷,人们户外活动减少,大多在室内,同时,冬季又值用火、用电、用气的高峰期,火灾、爆炸等事故风险增大。近年来,冬季安全事故频发,给居民家庭造成极大的生命和财产损失。电气线路老化、超负荷运转,使用不明来源的取暖设施,电瓶车室内充电,燃气泄漏爆炸,一氧化碳中毒,烟花爆竹的存放和燃放,违规储存易燃易爆危险化学品等问题,均是引发冬季安全事故的主要因素。

为深刻汲取冬季安全事故教训,普及用火用电用气等生活安全常识,进一步提升管区内居民的消防安全意识,增强针对初起火情的预防和扑救能力,防范各类安全事故,社区报自本期起,将对家庭消防安全、用电用气、防范一氧化碳中毒、安全燃放烟花爆竹等家庭生活安全常识进行连载,望广大居民广泛关注学习。

增强消防意识、加强防范措施是我们共同的责任,希望通过我们的共同努力,持续推动管区安全形势稳定向好,让生活在湛山的居民们都能感受到幸福、安全、温暖、快乐!

湛山街道办事处
2018年11月

■相关新闻

冬季防火别忽视这些隐患



□半岛记者 王一婷 整理

一是各类火源。冬季,居民会采用各类措施进行取暖,其中不乏隐患火源。主要包括炉火、火柴、打火机等,极易造成火灾。居民应尽量避免明火取暖,日常做到人走电关、火熄、水停。

二是可燃物品。居民经常会忽略家中可燃物品的存在,如衣物、被褥、

家具等,一旦着火,瞬间即成燎原之势,后果严重。居民要多检查家庭及周边的防火环境是否安全,保持一颗警惕之心。

三是易燃易爆化学危险品。有些居民将易燃易爆化学危险品存储在家中,比如液化气、煤气、酒精等,易引发燃烧、爆炸等。居民违规储存和不当操作,稍有不慎可致家毁人亡。

四是家用电器。很多家庭中的电器超负荷运行,随时都可能发生故障、短路、电火花引起的火灾。居民切记安全使用电器,经常检查家中电器,注意查看有无异常现象。